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Ημερίδα με θέμα: 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 1η 

«Μείωση του κινδύνου καταστροφής και προσαρμογή στην κλιματική 
αλλαγή σε συνθήκες κρίσης: ευρήματα από την Ευρώπη» 

 

 

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Δευτέρα 7 Απριλίου 2014 
 

 
 

Η Ημερίδα πραγματοποιείται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος 

KNOW-4-DRR (Enabling Knowledge for Disaster Risk Reduction in integration to Climate 

Change Adaptation), που χρηματοδοτείται από το έβδομο Πρόγραμμα για την Έρευνα της 

ΕΕ (FP7, ENV.2013.6.5-2). Το πρόγραμμα έχει διετή διάρκεια, συντονίζεται από το 

Πολυτεχνείο του Μιλάνου και συμμετέχουν 11 ερευνητικές ομάδες από 8 χώρες. Από την 

Ελλάδα συμμετέχει το τμήμα Γεωγραφίας του Χαροκόπειου Πανεπιστήμου. Το πρόγραμμα, 

εξετάζει πώς η γνώση παράγεται, διαχέεται, συντηρείται και αξιοποιείται για τη μείωση 

του κινδύνου καταστροφής και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. Επιχειρεί να 

εντοπίσει εμπόδια ή/και καταλύτες που παρουσιάζονται σ’ αυτές τις διαδικασίες. Μέσα 

από επισκόπηση βιβλιογραφίας, σεμινάρια, εργαστήρια και βιωματικές δράσεις 

επιδιώκει να αναπτυχθούν εργαλεία που θα προάγουν την ικανότητα της κοινωνίας να 

μαθαίνει από προηγούμενες επιτυχίες και λάθη και θα αυξάνουν τα αποθέματα 

γνώσης της αναφορικά με ακραία φυσικά φαινόμενα και ενδεχόμενες επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής.  

Στην Ημερίδα  θα εξεταστεί πώς η κρίση στις διάφορες διαστάσεις της (οικονομία, 

κοινωνία, θεσμοί, πολιτική) επηρεάζει τη λήψη και την υλοποίηση των αποφάσεων για 

τη μείωση των καταστροφών και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, καθώς και η 

επίδραση της γνώσης στις σχετικές διαδικασίες. Οι εισηγήσεις εντάσσονται σε δυο 

ενότητες. 

Η πρώτη ενότητα περιλαμβάνει θεματικές παρουσιάσεις από Ακαδημαϊκούς, Στελέχη της 

Διοίκησης και των Μ.Κ.Ο. από την Ιταλία, τη Γαλλία, την Ισπανία, την Ελλάδα και το 

Μεξικό, πάνω σε κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν τη συζήτηση για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση των καταστροφών σε συνθήκες κρίσης όπως η αντίληψη και αποδοχή των 

κινδύνων και της διακινδύνευσης, η νέα δυναμική που αναπτύσσεται ανάμεσα στο δημόσιο 

και ιδιωτικό τομέα, ζητήματα παραγωγής, συντήρησης, διάχυσης και αξιοποίησης της 

γνώσης κ.α.
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Η δεύτερη ενότητα επικεντρώνει στην Ελλάδα και παρουσιάζει τα πρώτα αποτελέσματα 

στοχευμένης έρευνας με αντικείμενο την επίδραση της ελληνικής κρίσης στην υλοποίηση 

αποφάσεων αναφορικά με τη μείωση κινδύνου καταστροφής και την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή στο Δημόσιο τομέα, τις Ιδιωτικές Επιχειρήσεις, την Κοινωνία των 

Πολιτών και την Επιστημονική Κοινότητα. 
 

Η εκδήλωση αποσκοπεί στην ανάπτυξη διαλόγου μεταξύ εμπλεκομένων στην παραγωγή, 

διάχυση, συντήρηση και αξιοποίηση της γνώσης, από τη λήψη έως την υλοποίηση 

αποφάσεων για τη μείωση των καταστροφών και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 

Καλούνται να λάβουν μέρος ειδικοί και επαγγελματίες από διάφορες επιστημονικές 

περιοχές των θετικών και των κοινωνικών επιστημών, την τεχνολογία και τη μηχανική, 

καθώς και επαγγελματίες της ενημέρωσης και της εκπαίδευσης, από την επιστημονική 

κοινότητα, το δημόσιο τομέα, τον ιδιωτικό τομέα και την κοινωνία των πολιτών, που 

ενδιαφέρονται για θέματα μείωσης των καταστροφών, κλιματικής αλλαγής, διαχείρισης 

κρίσεων. 
 

Η εκδήλωση είναι ανοικτή σε όλους/ες. Θα ήταν ιδιαίτερη χαρά και τιμή για μας η συμμετο-
χή σας. 
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